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Cotnpkctarca listelor
In atenţia tuturor

Atragem atenţiunea organizaţiilor comu
nale precum şi a tuturor alegătorilor ade
renţi ai Partidului Naţional* că întregirea li
stelor alegătorilor !a comune şi judeţ se face 
la fiecare an, în luna lui Ianuarie până ta 1 
Februarie.

Deci toţi cei cu dreptul de vot, cari au 
tuet lăsaţi până acum afară din liste, sau 
latre timp au ajuns vârsta legală de 21 de

Ordonanţa ministerului 
de interne

După Informaţiile ce le avem, guvernul 
« atât pe gânduri: să mai cOmplecteze listele 
a n  nu? La început s’a fost dat aviz, că 
bâtele vor rămâne aşa cum sunt.

Intr’aceea Partidul Naţional a făcut cu
noscut, că toţi aceia, cari ar fi fost lăsaţi 
«fără din liste sau au împlinit numai în lu
nile din urmă 21 ani, să se înştiinţeze la 
primărie, spre a fi luaţi în liste. Aşa spune 
legea, că trebue să se urmeze în luna lui 
ianuarie a fiecărui an.

In urma acestei ţinute a Partidului Na
ţional, în ziua de 12 Ianuarie Ministerul de 
interne a dat următorul ordin telegrafic către 
toate prefecturile şi primăriile oraşelor din 
tară:

Listele electorale comunale, întocmite în 
cortul lunei Octomurie 1925, pe baza ordinului 
Ni. 32237 din 25 Septemvrie 1925, sunt li
stele definitive şi permanente, prevăzute de 
iii. 15S alin. 8.

Lucrările de revizuire prevăzute la art, 
158 alin. 10 şi 11 sunt următoarele:

1. Se vor şterge din liste cei care între 
timp iu  pierdut dreptul de a fi alegător;

2. Se vor adăuga în liste toţi cei cari au 
fost omişi (lăsaţi afară) şi cari după întoc- 
solreâ listelor au îndeplinit condiţiunile de 
a fi alegător.

Atât ştergerile cât şi adaugerile se vor 
afişă (pune pe tabla primăriei spre vedere 
publică) cel mai târziu la 1 Februarie 1926.

După judecarea eventualelor contestaţii 
şi comunicarea hotărîrilor date de judecătoria 
respectivă, ştergerile şi adaugerile rămânând 
definitive, se vor opera şi în registrele li
stelor permanente.

♦
In baza acestei ordonanţe, cererea de în- 

icriere la primărie se poate face până în 25 
aau chiar 31 Ianuarie. După aceea, cei rămaşi 
»fără, pot face contestaţie (apel, recurs) la 
Judecătoria de ocol, până în 10 Februarie.

alegătorilor comunali
cetăţenilor ţării!
ani, să ceară delà primărie înscrierea lor In 
această listă până la data amintită.

Listele întregite se vor afişa la primărie 
cel mai târziu la / Februarie.

Cei îndreptăţiţi, dar netrecuţi în listă, 
vor face cereri de înscriere netimbrate la ju
decătoria de ocol, pe cari le vor înaintâ cel 
mai târziu până Mercuri în 10 Februarie (arti
colul 158 din lege).

Când se vor face
alegerile comunale?

La nici un caz nu se pot face mai cu
rând, ca în luna Martie, dupăce s’a ordonat 
revizuirea şi întregirea listelor încheiate In 
anul trecut. Faptul, că guvernul a stat pe 
gânduri — să mai întregească sau nu listele 
acum în Ianuarie? — dovedeşte, că nu era 
sigur asupra alegerilor. Dacă se ştia destul 
de tare, le-ar fi făcut acum în Ianuarie sau 
Februarie. In cazul acesta nu se mai puteau 
face lucrările de revizuire şi întregire pen
tru acest an.

Ordonându-se revizuirea listelor, însem
nează că data alegerilor încă s’a mai amânat 
cu câteva săptămâni bune, dacă nu chiar luni.

După ştiri din Bucureşti, chestia alege
rilor comunale şi judeţene s'a discutat în 
mai multe consilii de miniştri, ţinute în săp
tămânile din urmă, fără a se fi ajuns la o 
hotărîre definitivă. De ad a urmat probabil 
şi întârzierea cu ordonanţa asupra revizuirei 
şi întregirei listelor. Guvernul nu ştia ce 
să facă.

Aceasta e o nouă dovadă, că guvernul 
liberal trebue să plece. Şi ar fi mai bine 
să plece înainte de facerea alegerilor comu
nale, cari desigur nu-i vor aduce ceeace 
doreşte. ‘ ; ! M 14

După deschiderea Camerei şi Senatului, 
care va aveâ loc în 20 Ianuarie 1926, situaţia 
se va limpezi mai bine.

Oamenii noştri vor face însă un lucru cu
minte, ca ei să chibzuiască de pe acum asu
pra tuturor persoanelor ce vin în combinaţie 
la alegerile comunale. Primăriile vechi mai 
sunt lăsate numai până se vor face nouile 
alegeri.

Cetiţi cu toţii noua lege administrativă, 
de unde aflaţi drepturile şi datoritele fie
cărui cetăţean. In tipografia noastră am ti
părit legea administrativă, cu îndrumări şi 
desluşiri date de dl deputat Dobrescu. Cine 
va ceti această carte, acela ştie toate drep
turile şi datorinţeie ce !e are.

Declaraţîunile politice 
ale dior N. Iorga şi 1. Maniu

Dupăcum am scris în numărul trecut, p*e 
ziua de Luni 4 Ianuarie 1926 a fost convocat 
parlamentul, pentru a aduce hotărîre în che
stia cu renunţarea la tron a Prinţului Caro! 
şi regularea urmaşului său. Cele petrecute în 
şerbători în jurul chestiei Tronului şi alte 
probleme politice, au îndemnat pe aderenţii 
Partidului Naţional să se întrunească Marţi 3 
Ianuarie 1926, la clubul partidului iu Bu
cureşti.

Deşi întrunirea a fost convocată pe 4 ore, 
încă delà 2 ore cele trei saloane ale- clubului 
erau pline de parlamentari şi membri dia 
organizaţia capitalei. S’au adunat foarte mulţi, 
fiindcă se ştiă, că d-nii Iorga şi Maniu vor 
face declaraţii importante, pe deoparte în ur
ma evenimentelor petrecute în ultimele zile, 
pe de altă parte în urma împrejurării* că 
dl profesor Iorga în aceiaşi seară aveâ să 
plece la Paris, unde rămâne mai multe săp
tămâni, având a ţine cursuri la universitatea 
Sorbona.

Dintre cele comunicate în acea întrunire» 
vom da mai jos un scurt rezumat. Cel dintâi 
a luat cuvântul dl Iorga, care a spus:

Declaraţia dlui Iorga 
la despărţire

înainte de a plecă pentru un timp mal 
lung, dar nu prea lung, am ţinut să vă lămu
resc punctul meu de vedere, care din fericire 
este acelaş al tuturor fruntaşilor acestui par
tid. Mulţumesc dlui Maniu pentru frăţeasca 
ajutorare, pe care mi-a dat-o în absenţa mea 
delà şedinţele delegaţiei permanente (şedin
ţele comisiei de unire între naţionalişti şi ţă
rănişti), cheltuindu-şi timpul şi răbdarea în 
prezidarea şedinţelor.

Motivul plecăriii mele nu e să mă duc 
să întâlnesc şi să scormonesc pe nimeni, Mă 
duc pentru un rost cultural, pe care-1 înde
plinesc a cincia-oară. Am izbutit să capăt 
penjtru ţara noastră locul pe care ştiinţa ro
mânească şi l-a câştigat in cea dintâi univer
sitate din lume. El mă reţine până la 31 Ia
nuarie, iar o invitare la Florenţa (în Italia) 
până la mijlocul lui Februarie.

Ce priveşte viaţa politică din ţara noa
stră, am dat până acum trei asalturi, dar nu 
pentru a învinge o armată, ci pentru curăţirea 
unui câmp de cadavre învechite. In vară lupta 
ar fi trebuit să se sfârşească cu o schimbare 
de guvern, după rezultatul alegerilor la Ca
merele Agricole. — In loc să ajungem ia o 
schimbare de regim, am ajuns la o schimbare 
a împrejurărilor normale de desvoltare a Di 
naşti ei.
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Eu n’am avut nici o cunoştinţă de lu
crurile cari se pregătesc. Părerea mea este, 
tó guvernul liberal pregăteşte o prelungire 
% stăpânirii sale, aşa cum este, sau cu anu
mite persoane cari se învoesc a conlucra cu 
oricine şi în orice împrejurări, fiindcă mi
zeria lor morală nu le permite altceva decât 
o veşnică slugărnicie.

Ce va face fara, nu o pot spune eu acum. 
inii iubesc ţara prea mult, pentru a crede în 
veşnica viaţă a regimului care ieri a jignit 
această tară în simţul ei către Rege şi Di
nastie; această dinastie n’are nevoie să se 
sprijine pe câjiva oameni putrezi, pentrucă 
se sprijină pe iubirea şi credinţa ţării. Las 
cu părere de rău o chestiune deschisă, şi aş 
fi bucuros să o găsesc terminată.

Colaborarea cu ţărăniştii.
De luni de zile lucrăm Ia o înţelegere, în 

vederea conlucrării la guvern şi opoziţie cu 
celalalt partid democrat care este partidul ţă
rănesc. Recunosc acolo, în acel partid, pe 
foarte mulţi din prietenii mei politici de odi
nioară.

Ce priveşte baza agrară a partidului ţă
rănesc, părerea mea a fost: pământul sub 
picioarele ţăranului, voiul în mâna lut, şi 
cultura în mintea lui. Două părţi din acest 
program s’au înfăptuit. Toate partidele fără 
deosebire au ajutai la aceasta.

Veţi zice: rămâne discuţia locurilor în 
parlament şi în guvern. — Stimez prea mult 
partidul meu, ca să cred că aceasta ar putea 
fi o piedecă îndelungată. Stimez prea mult 
partidul ţărănesc, ca să nu cred, că se va 
la : à de ceeace nu e cu putinţă acum.

ín Martie nădăjduesc să ne vedem. Şi 
poate şi mai curând, când Va veni ciasul po
liticei serioase.

Apel către Partidul Ţărănesc.
Pac acum un apel către Partidul Ţără

nesc. Experienţa unora din noi e mai veche. 
Este momentul când împrejurările politice a- 
rată o serioasă ocazie de îndreptare a ţării. 
Să mi se piardă această ocazie.

Sprijiniţi pe o alipire puternică a popo
rului. trezit împotriva regimului liberal, plini 
d iubire pentru Rege, dar plini de ură şi 
dr-preţ împotriva uneltirilor cari au încercat 
t compromită vaza regală, să facem acum 
legămra dintre cele două partide.

in împrejurările de astăzi, partidul are 
datoria; de a spune Coroanei punctul de Ve
dere şi condiţiile, în cari înţelege să pri
mea? a puterea. — înţeleg nerăbdarea, mái 
ales a celor tineri, de a-şi Valorifica energia 
iu orice împrejurări, încât să primească pu
terea în orice condiţii. Feriţi-vă însă de pu
terea primită fără nici o condiţie. Nici-odată 
nimeni nu m ă va pu [ea avea, în nici un chip, 
numai pentru a ajunge Ia putere şi a ţine 
apoi regimul pe care azi îl condamnăm.

Situaţia este foarte netedă : ori o guver
nare cu toiul nouă, ori caute-şi liberalii orice 
slugă pentru a le sluji pe baze cari ruinează 
para material şi moral.

Ce poate face Coroana?
- Coroana nu are decât două căi : ori cu 

liberalii până în fundul prâpastiei, ori cu 
slujite- lor (avereşcanii) în faţa aceleiaşi pră
păstii acoperită de o simplă închipuire tre
cătoare, ori cu noi pentru ridicarea ţării şi 
a Coroanei acolo unde totdeauna am voit să 
o vedem.

In situaţia grea de azi, spunem aceste 
eu\ inie cu sinceritate, cinste şi mândrie. Şi 
când vă ştiu pe toţi azi solidari, mă duc 
liniştit, căci ştiu, ca orice s’ar întâmpla în 
ţară, se găseşte o armată şi şefi (arată spre 
dl Maniu), care să înfrunte şi bandele cele 
mai îndrăzneţe şi mai neruşinate.

FOAIA POPORULE!

Declaraţia dîui Maniu
După dl Iorga, a luat cuvântul ctî Maniu, 

care a spus, pe scurt, următoarele:
Adânc mişcat de cuvintele D-Voastră, vă 

urez die profesor şi prezident călătorie bună. 
Ştiu folosul ce va rezulta prin lumina ce o 
veţi răspândi pentru cultura românească şi 
ştiinţa românească. Cu toate acestea, regret 
îndepărtarea DV. şi vă doresc să vă reîn- 
toarceţi cu bine, dar cât de grabă. Mân- 
găerea este, că lipsa va fi de scurtă durată 
şi sufletul şi gândul DV. va fi cu noi, pre
cum şi al nostru va fi cu DV. Vă mulţumesc 
pentru cuvintele amabile ce mi-aţi adresat, 
prin care se va adeveri din nou înaintea opi
niei publice, ceeace noi atât de bine ştim, 
că conlucrarea noastră delà norocoasa unire 
ce ara făcut, n’a ftitunecat-o nici cel mai mic 
nour, ci a fost încălzită de razele calde ale 
unei adevărate înţelegeri.

Dacă în serviciul ideii naţionale am ştiut 
să ne înţelegem laolaltă atunci, când ne des
părţeau hotarele şi am ştiut să luptăm umăr 
la umăr, când ne puteam vedea atât de rar, 
— cu atât mai mult vom putea azi să ne în
ţelegem, fiind închegaţi frăţeşte în cadrele 
aceluiaşi partid mare şi puternic, cum nu a 
mai avut viaţa politică românească. Lupta noa
stră, astăzi este mai dureroasă, pentrucă tre- 
bue s’o ducem în contra propriilor noştri 
fraţi întunecaţi la minte sau răi la inimă. 
Dar este şi mai înălţătoare, pentrucă ne dă 
nădejdea zdrobirei jugului de corupţiune — 
care ne apasă — şi aducerea pe cale buna 
a celor de un sânge cu noi.

Pentru cele întâmplate în zilele acestea, 
cu privire la moştenirea tronului, — al căror 
martor am fost, — avem o datorie de a arătă 
opiniei publice, că marele vinovat al acestor 
triste întâmplări este guvernul liberal în 
frunte ca dl Ioan Brătianu. Răspunderea o 
are guvernul actual, care merită a fi înlăturat.

Schimbarea moştenirii Tonului este un 
fapt împlinit, dar asupra căruia nu trebue să 
mai stăruim ; rămâne chestia răspunderilor şi 
a înlăturării guvernului vinovat, care trebue 
să o pretindem delà Suveran, în interesul 
Său, al Ţării şi aî Dinastiei.

In unire cu Partidul Ţărănesc-
Nu înţelegem să facem lucrurile jumă

tate ; vrem o politică întreagă şi nouă de 
guvernare cinstită, naţională şi democratică. 
Vrem să avem noul t  ovarăşi la această luptă ; 
aaeă tiu-i vont găsi, o vom duce şi singuri.

Am întins mână frăţească în acest scop 
partidului ţărănesc şi nu cred că ea va fi re
fuzată. Am întins-o cu inima deschisă şi este 
uşor să fie primită, fiindcă avem acelaş ideal 
naţional, aceleaşi năzuinţe democratice, mai 
mult, acelaşi program politic.

N’am luptat nici odată, nici dv., nici noi, 
până am fuzionat şi nici după acest important 
eveniment pentru scopuri vremelnice şi pen
tru mici interese rasleţe. Nu vom fi nici de 
astă data conduşi de mici consideraţiuni, ci de 
aceleaşi ţinte mari,

îndată ce suntem înţeleşi asupra progra
mului politic, greutatea mare este înlăturată 
şi: Cine ne-ar putea împiedecă să facem o 
înţelegere durabila pentru care punem toată 
năzuinţa ?

Purtarea şi ţinta noastră sunt clare. Ne
tulburaţi şi nereţinuţi de evenimentele ulti
melor zile, care nu aparţin gândurilor noa
stre politice şi vieţii noastre de partid, vom 
luptă pentru înlăturarea guvernului de astăzi 
şi a sistemului său politic înţepenit în for
mulele bizantine (orientale, învechite), care 
au reţinut ţara aceasta veacuri de-a rândul delà 
înaintare. Vom luptă deci pentru întronarea 
unui nou sistem de guvernare, sub regimul

Nr. î

căruia sS se poată întări şi să poată aduc* 
roadele lor arborii tineri şi vânjoşi, dar totoşi 
experimentaţi ai unei noui vieţi politice.

Dorindu-vă deplin succes în munca cul
turală din strein State, vă urăm întoarcere 
grabnică şi norocoasă.

îmi reamintesc proverbul românesc: „S* 
măture fiecare înaintea casei sale şi va fi 
curată strada". Veţi contribui în streinătate ta 
curăţenia morală a întregului neam omenesc, 
dar trebue să facem să dispară imoralitatea 
în primul rând în ţară. Veniţi deci curând 
acasă, ca cu mintea dv. luminată şi cu braţsti 
dv. vânjos să lucraţi la curăţirea vieţii morale 
şi politice a ţării noastre. Veţi găsi aici te» 
varăşi şi tabără însufleţită şi gata de luptă.

Politica în ţară
In numărul trecut am dat toate amănun

tele în legătură cu renunţarea la tron a Prin
ţului Carol şi întărirea la moştenirea tronului 
a Prinţului minor Mihai. — Gazetele din Bu
cureşti au continuat a mai publică diferite 
aprecieri. Asta n’a plăcut guvernului, care a 
dat ordin : să se înceteze cu aprecierile in a- 
ceastă chestie, foile cari nu se vor conformă, 
vor fi confişcate. Aceasta au şi păţit-o „Cu
vântul" şi „Lupta" din Bucureşti. Deci: asu
pra renunţării la tron a Prinţului Carol, du 
se mai pot scrie amănunte.

In ultimul consiliu de miniştri s’a dis
cutat asupra modului, cum să fie ajutaţi ar
delenii nenorociţi prin ultimele inundaţii. S’a 
votat mai multe zeci de milioane, cari se vor 
împărţi după tablourile ce se vor face la faţa 
locului. Deasemenea vor fi ajutaţi Basara- 
benii, cari au fost anul trecut bântuiţi de 
secetă.

Guvernul urmăreşte de aproape şiretli
curile bandei de falsificatori delà Budapesta. 
Se spune, ca Maghiarii ar fi falsificat şi lei 
româneşti, dinari sârbeşti şi coroane cehe. 
Dacă se va adeveri aceasta, ţările respective 
vor face paşii de lipsă.

România şi Ungaria
Ce spune dl Alexandru Vaida-Voevod 
despre legăturile rom âno-maghiare şi des

pre Evreii din Ardeal.
Ziarul „Pesti Napló" din Budapesta a 

publicat de curând următoarele declaraţiuni 
ale dlui Vaida-Voevod :

„După Locarno, cred că şi persoanele 
oficiale maghiare vor recunoaşte, că între Un
garia şi România, trebuie să se înfăptuiască 
impacarea definitivă, bazată pe realitate (si
tuaţia de azi).

Certurile dintre partidele române produc 
în afară probabil impresia, că o ură neîm
păcată le desparte ; însă, dacă este în joc 
interesul statului, toate partidele, fără deose
bire, vor proceda în mod solidar şi uniform 
(uniţi).

In ceeace priveşte situaţia studenţilor ro
mâni, ea este mult mai g'rea ca a studenţilor 
maghiari.

Antisemitismul, ce se manifestă printre 
românii clin Ardeal, este foarte de înţeles, 
căci el nu e altceva decât o reacţiune na
ţională în curs, a cărei cauză trebue căutat« 
îu faptul, că in timpul stăpânirei maghiare, 
evreimea avea o situaţie mai favorabilă şi 
privilegiata, în paguba românilor.

Fn orice caz, se pare că după succesul 
Iui Klebelsberg, guvernul român va adoptă 
un „numerus clausus“ , sisiemizat în mod drept 
şi proporţional, în locul actualului „numeim 
clausus" deghizat şi nesincer".

(Maghiarii au adus o lege, în urma căreia 
studenţi evrei pot fi numai amăsurat numă
rului Evreilor. Di Vaida e de părere, că aşa 
o lege se va aduce probabil şi la noi in 
curând.)
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Societatea Victoria Electrica
Lămuriri pentru comunele din judeţul Sibiului.

Articolul cu desluşirile apărute in „Foaia 
Poporului“ delà 27 Septemvrie 1925, a avut 
darul să trezească, atât pe conducătorii comu
nelor din judeţul Sibiu cât şi pe cei clar 
văzători, din ameţeala ce intenţiona să pro
ducă cuvintele ademenitoare ale dlor Prefect 
şi Subprefect ai judeţului, cu privire la So
cietatea Victoria Electrică.

Răsunet a aflat acest articol şi în gazeta 
săsească „Tageblatt* Numai Gorunii vela judeţ ! 
au rămas cuprinşi de muţenia peştelui, deşi 
li s’a adresat anumite întrebări, menite să 
lămurească chestia.

Se impune acum, ca să se revîe asupra 
proiectului Societăţii Victoria Electrică şi să 
se dea comunelor şi publicului lămuririle de 
lipsă, deoarece la 20 Noemvrie 1925 s’a tri
mis comunelor o invitare a doua , care 
are pretenţia de a fi prospect al proiectatei 
societăţi electrice, iar adunarea generală con
stitutivă e fixată pe ziua de 22 Ianuarie I92Ö.

Este absolut evident şi bărbaţi de spe
cialitate neinteresaţi arată pe faţă şi fără 
înconjur,, că întreg proiectul cum este plă- . 
tiuit, dacă s’ar realiză, ar însemnă o gro
zavă păgubite a comunelor din judeţ şi a 
celor, cari în bună credinţă ar subscrie acţii.

In foaia săsească din Sibiu s’a arătat cu 
date clare, din partea unui specialist, gre
şelile fără pereche ce s’au făcut la alcătuirea 
proiectului. Este mai mult ca sigur, că re
alizarea proiectului nu se mărgineşte să în
ghită numai cele 150 milioane, ci ar mai 1 
costă de sigur încă alte sute de milioane, j 
De unde capitalul de lipsă ? Să vedem 
cum s’a procedat la asigurarea acestuia..

Cu un aparat destul de bine sunător, dar 
tot atât de fantastic, să socotea ca să in- 
curgă din valorizarea laptelui, pe care-1 vor 
livră locuitorii judeţului pentru aprovizionarea 
Bucureştilor, anual peste 52 milioane lei.

Să repartiza asupra unei familii cu 5 
membri din judeţ investirea în acţii a sumei 
de 4000 lei, aşadar 800 lei de suflet, ce 
aveau să iasă din livrarea laptelui. Astfel în 
2—3 ani capitalul social ar fi asigurat, 
să ziceă.

Ce s’a ales cu încercarea livrării laptelui, 
o ştie toată lumea. O singură expediţie la

Bucureşti de 2 vagoane cu lapte, în iuna De
cemvrie 1924, a dat complet greş. Nădejdile 
în cele 52 de milioane lei din lapte s’au
spulberat.♦

Organele judeţului, — cu cheltuiala ju
deţului, — deşi nu ştim cu a cui autorizare 
şi din cari fonduri, au instalat în Alţina o 
lăptarie, care aveă menirea să servească drept 
dovadă de rentabilitate şi în urmă de îndemn 
pentru participarea comunelor la înfiinţarea 
societăţii Victoria Electrică. Aceasta lăptărie 
azi numai vegetează, aşteptând să moară cât 
de curând.

Dar ochii pătrunzători ai puternicilor zi
lei s’au aţintit şi asupra altui obiectiv, cu 
mult mai mult promiţător şi foarte ademeni
tor: averea comunelor, pădurile, mai ales pă
durile. — Şi timpul eră foarte prielnic. Cu 
noua lege de unificare administrativă, toţi 
prim-pretorii şi toţi notarii trebuiau confir- 

; maţi în posturile lor. Vai de ceice nu puteau 
prezentă hotărîri ale comunelor cu vânzări 

j extraordinare de păduri. Aşa s’a ajuns ia 
! hotărîri de vinderi de păduri, socotindu-se 

800 lei de suflet.
Acolo unde nu erau păduri, s'au impus 

j taxe pe fiecare locuitor, incasabile pe cale 
administrativă, aşadar în calea execuţiei. Pre- 

! siunile au mers aşa departe, încât în unele 
comune li s’a spus, că-i lege şi trebue să se 
primească taxele. Aşa s’a procedat.

Reacţiunea însă s’a produs. Şi eră fi
resc. In decurs de 5 ani de zile, să se pună 
în vânzare mii de jugare de pădure? Să li se 
taie unora complet izvorul de câştig întru 
susţinerea familiei, pentru problematica lu
mină electrică ? Comunele s’au trezit şi multe 
au revocat hotărîriie aduse. Aveau şi au drep
tate s'o facă, căci silă la subscrierea de acţii 
legea nu cunoaşte.

Sa mai vorbim de rentabilitate? Li s’a 
promis ţăranilor 12o/0 ca dividendă (dobândă) 
după capital. Deocamdată e cu neputinţă. Sta
tutele societăţii, aprobate de minister, ne lă
mureşte pe deplin. Iată cum : Din venitul 
curat revin mai întâi cel puţin 20o/o pentru 
fondul de penzii, tantieme funcţionarilor şi 
lucrătorilor, consiliului superior de control,

Ministerului instrucţiunei şi fondului de re
zervă.

Abiă după aceste 20<>/o urmează capitalul 
social dotat cu 5%. De unde cele 12 o/0 ca 
dividendă după capital ? Surpriza cea mai ne
plăcută, pentru comunele cari ar subscrie acţii, 
le-o rezervă tot statutele. Anume societatea 
nu e obligată să introducă electrica în co
munele acţionare decât dacă :

a) se vor semnă în comună şi se vor 
achita în timpul prescris de societate, acţiuni 
de cel puţin 800 lei de fiecare suflet din 
comună ;

b) cel puţin 90 la sută din casele din 
comună vor introduce lumina electrică.

Se mai îndatoresc locuitorii, ca fiecare 
casă să plătească la an cel puţin 730 lei.

Intre astfel de împrejurări, putem afirmă, 
că nici cea mai de frunte comună nu va putea 
împlini condiţiile impuse de statute. Urmarea 
va fi: acţiuni plătite, imposibilitatea îmţpli- 
nirei condiţiilor statutare, electricitate ca ’n 
palmă !

Prima emisiune de 10 milioane nu poate 
servi pentru altceva, decât ca mijloc de des
cărcare a fondatorilor necunoscuţi, — în pro
spect nu ’s vizibili, — trecerea responsabilităţii 
asupra consiliului de administraţie, numit de 
fondatorii oculţi şi acoperirea cheltuelilor fă
cute din capitalul acţionarilor. Apoi disol- 
varea.

Şi pentru asta atâta frământare, atâtea 
nemulţumiri în popor, atâta vrajbă iscată în- 

I tre organele administraţiei şi locuitorii co
munelor? - Să veghieze bine conducătorii
comunelor ! Un cunoscător.

*

Observarea redacţiei. Autorul articolu
lui de sus nu face parte dintre ceice au scris 
articolul apărut în foaia delà 27 Sept. 1925. 
E o persoană, care îşi da seama de urmările 
pornirii la drum cu planuri fantastice. De 
aceea publicăm articolul acesta, ca astfel cei 
interesaţi să poată luâ cunoştinţa de el şi să 
se gândească bine, ce fac Din parte-ne, sus
ţinem întru toate întrebările puse la sfârşitul 
articolului publicat în foaia delà 27 Sept. 
1925, la cari întrebări cei vizaţi, probabil 
nu s’au simţit destul de tari, să răspundă, 
altucm ar fi trebuit să o facă, în interesul 
lor propriu.

Prim ăria o ra sd a l municipal Sib'u Nr. 645 ■ X. 1925
No. 207—19*0

PubHcaţîime
7800

List» permanentă » aîfgîtorilor comunali din oraşul municipal 
Sibiu ae corectează şi complecte azi pe anul 1916 la conformitate 
cu u t  188 din lege prin ştergeri şi Înscrieri eoui.

inriţSm pe toţi acei locuitori ai oraşului nostru, cari întrunesc 
toate condiţiuniie de a fi aîfgâtori şi nu se află înscrişi te lista defi
nitivă, întocmită in annl 1925, sau fiind Înscrişi au perdut tetre timp 
aceasta calitate, să declare aceste împrejurări cel mai târz u până 
ia 26 Ianuarie 1926 la primări» oraşnlni complectând foile da Înscriere, 
ie  »e află ia Biroul populaţiei în camera Nr. 6—7,

Modificările efectuate se afişează 1* primăria oraşului la 1 
februarie 1926.

Contestaţiile pentru omisiuni, ştergeri şl înscrieri nelegale se vor 
dopnne la judecători» de ocol in 10 zile, socotite delà 1 Februarie a. c. 

Sibiu, ia 18 Ianuarie 1926.
Prim ăria oraşului m unicipal S b 'u ,

Ministem', ju stiţie i 
Oomisionea de naturalizări

Conform art. 23 din legaa pri< 
vitoare la dobfindirea şi pierderea 
naţionalităţii româno, se publici , 
următoarea cerere de naturalizare, 
spre ştiinţa acelora cari ar voi să 
facă vre*o Intftmpinsro, potrivit 
diapoziţiuniîor a r t  23 din zisa lege;

Domnule Preşedinte, 
SDbsenmstul Adalbert Völkl, 

cetăţean austriac, domiciliat ia 
Sibiu, în baza actelor notate pe 
contrapagină am onoarea a Vă 
ruga să binevoiţi a-mi acorda ce
tăţenia români.

Primiţi, Vă rog D-le Preşe
dinte, asigurarea deosebitei mele 
«time şi eonsideraţomi.

Sibiu, la 8 Decemvrie 1923.
Völkl Adalbert.

M inisterul Justiţiei
Comisiunea de naturalizări.

Conform art. 22 dia legea pri
vitoare U dobânürea şi pierderea 
naţionalităţii române, se publiră 
următoarea cerere de naturalizare, 
epre ştiinţa acelora cari ar voi să 
facă vre-o întâmpinare, potrivit 
dispoziţittnilor art. 23 d n zisa lege :

Domnule Preşedinte,
Subsemnata, lolanda Hairovits, 

fotografă dornicii;»U lu Sib a şi 
fiind stabilt! in România de mai 
muit ca 12 ani, din interese fi- 
mimre, am onoare a vă ruga să, 
binevoiţi a admite naturalizarea 
mea ca cetăţean român, anexă d 
şi actele necesare. 7290

Cu stimă
ioiănda Maîrovits

PlitliEE jlHE l l  liCititit I
Subsemnatul executor judecă

toresc prin aceasta pvbică, c lin  
b-za decizi>au Nr. <44/ 926 şi 
Nr 6 . Ii Í.X02Í/1926 a judecă
toriei de Ocol dm Sibiu în fa
vorul reoiamantului V. Vidr gbin 
repr, prin advocatul Dr. P. Si 
monetti contra — pentru incr sa
rea creanţei d* 2i)5o Lei şi ac
cesorii s* fixează termen de lici
taţie pe 23 I m une 1926, ora 
2 p. m., îa faţa locului în Şib-.u 
Târgul Vitelor Nr. 8, unde se »or 
vinde prin îicitaţiune public* ju
diciară mobi e tu valoare de 
11.500 Lei. la caz de nevoie şi 
sub preţul de estimare.

Preteuzinnea care e de încaasat 
face 2060 Lei capital, dobânzile 
cu 5«/, socotind din 8 Auguit 
1928, iar spesele pănă acum «ta
verne de 1881 Lei.

întrucât mobilele cari êjung 
la licitaţie ar fi fost execvate şi 
de alţii şi aceştia şi-ar fî câştigat 
dreptul de açoper re licitaţia pre
zenţi este ordonată şi te favorul 
acestora în senzul art. LX; 1881 
§ 192.

Sibiu, la 21 Decemvrie 1925.
A. Székely, executor jnd

Un joagăr
sistem Dou, U oare se pot pune
mai multe p&oz • de ferestrtu e 
de văr Z. re la Ştefan Niçoise 
Rrcouiţa Olt, 7288

7.301 , l«cb ,«08rnia Tr bunelului S b u
No. 34-19x6 7~t6

PUBL1CAŢIUNE
Irchssovea T ibunriui rib'U 

avârid uevoe de teren pentru ■ ul- 
tivarea farzav turdur, porumbu
lui şi altor cereale uece aie a e- 
st-i te h so‘>, se «duce U cuno- 
şurţa amatorilor, că primim să 
luemn sub formă de dijmi, sau 
tn .-răndă.

Do itorii se vor prezenta la 
cancelaria Int bizoni pentru infor
maţii.

D irecţiunea

No Ö-1920 7269

PUB’ ICATIUNE
Comuna B ip gard, jad. Sibiu 

V* ţ ar» o licitatiune piibică, în 
păşunatd emunál cum t  „Parii 
b in “, pentru construirea unui 
ap» duet

Liciţi ţinu'» va a*«* loc în ziua 
de 2 Februarie 926, la ora 2 
p m . la faţa locului-

Pr-ţul strigSrei şi condiţiu- 
nsie se vor stai o; 1 după oculare.

Bcngard, la 2 Ianuarie 1926, 
Prim ăria com unală.

E3SËI

Legea Administrativă
care cuprinde toate drepturile şi datorinţele cetăţenilor 
din oraşe şi sate, a apărut şi se află de vânzare la

L ib ră r ia  ..F O A IA  P O P O R U L U I"
Această carte se extinde pe a8o pagini, format 
potrivit de buzunar. Pe lângă cei 400 articoli 
(paragraf!) ai legii, cartea mai cuprinde

Desluşiri şl îndrum ări
de

D r. Aurel D obrescu , deputat
Aci se spune, pe înţelesul tuturor, părţile bune şi rele ale 
legii, dându-se cetitorului toate îndrumările asupra dreptului de 
vot, alegerea la comună şi judeţ, cum şi alte sfaturi bune.

Preţul unui e x e m p la r 2 5  Lei
Trimiterea pe poştă cu 9  lei mai mult.

Toţi cari ştiţi carte, trebue să aveţi te casă şi să cetiţi această lege. 
Numai aşa vă cunoaşteţi drepturile şi datorinţele, ce le are fiecare.



Nr. 3 FOAIA POPORULUI

Maghiarii falsifică franci francezi
Falsificatorii erau sub scutul guvernului maghiar. -  La început politia maghiară 
căută să împiedece cercetările detectivilor francezi. -  Atunci Franţa a ameninţat 
cu ruperea legăturilor. — Patronii falsificatorilor sunt mai mulţi conţi şi grofi 

maghiari, în frunte cu prinţul Windischgrätz, care a fost deţinut.

folosind în acest scop hârtie jumătate-fabri- 
cată adusă din Germania. Imprimarea biletelor 
ialşe s’a văcui de asemenea în pivniţele insti-

Am scris într’un număr trecut despre prin
derea a trei maghiari în Amsterdam, cari se 
pregăteau să lăţească bani francezi falsifi
caţi. in legătură cu această ci. o : • ■ s’a 
aflat, că banii falsificaţi era.. . a :ore 
de câte 1000 fr ; că pi;.. f . arii 
a ̂ pornit delà s ie ca iredentist. , 
(Scopul), care c ocupă cu prop ă în 
teritoriile a lip ii ia alte ţări/

Unii cred, că banii erau să servească 
propagandei de-a desface Slovacia de Ceho
slovacia şi a o lipi la Ungaria. Alţii susţin, 
că cu banii aceştia era să se cumpere ade
renţi pentru aducerea pe tronul Ungariei a 
arhiducelui Albrecht.

Se pare, că în cercurile guvernamentale 
se ştia de unde au iredentiştii bani, dar lu
crul se ascundea, căci, care ungur n’ar fi 
dorit reîntregirea Ungariei de odinioară. A- 
ceasta se deduce din împrejurarea, că localul 
societăţii „A cél“ eră pus sub scutul gu
vernului şi poliţia nu avea dreptul de-a face 
cercetări în acest local. Deci falsificarea banc
notelor franceze s’a făcut cu ştirea ascunsă 
a guvernului maghiar, deci Ungaria oficială 
va trebui să răspundă de paguba şi răul făcut 
Franţei.

in timpul din urmă s'a descoperit, că 
Maghiarii au încercat schimbarea acestor bani 
falşi şi în Iugoslavia, Italia, Belgia etc.

tutuli 
temvrie. 
bilete

din Buaapesta,
-. .. . fost silite 

—' o pe vi-
u yCâu râu

. pe mulţi ̂ i-au 
fost deţinuţi, în

Autorităţile ungureşi 
strânse cu uşa de Frar.t 
sa continue cercetările , 
novaţi, măcar în parte. .• 
de tot cu Francezii. Drep 
făcut scăpaţi, dar alţii ai 
frunte cu prinţul Windischgrätz.

Acum Maghiarii — se pare — că vreau 
să pună totul în cârca acestui prinţ. EI să 
fie ţapul ispăşitor. Pe el îl descriu acum ca 
pe un om înglodat în datorii. Prin urmare 
motive de îmbogăţire personală l-ar fi în
demnat la ceeace a făcut, iar nu că ar sta 
în serviciul propagandei maghiare în străi
nătate.

Aceste argumente nu sunt însă de crezut. 
Prea a părtinit toată lumea maghiară pe fal
sificatori, la început, decât să se poată da 
crezâmăiit acum declaraţiilor ungureşti. “Tran- 
vczii desigur, ca nici nu se vor mulţumi cu 
una cu două, astfel că ne putem aştepta la 
rçoi destăinuiri în viitorul apropiat.

în cele următoare dăm rezultatul andhetei 
maghiare, aşa cum îl prezită poliţia ma
ghiară, — apoi unele păreri din alte -ţări 
străine.

s amă-

Budapesta, 11 Ianuarie
riie poliţiei fiind fermi ace, 
dare de seamă ofinală, rezumând ,vo 
nunftele afacerii oancnotelor falşe. Concluzia 
nde dării de seamă constată, că ideia falşi- 
ficarii a yenït delà prinţul Windischgrätz, 
care hoj.ărîse încă mai de rnult executarea ei. 
Dând ca motiv scopuri patriotice, prinţul Win
dischgrätz a reuşit să capete încrederea iui 
Nádossy, şeful poliţiei de sfat, şi alui Gerö, 
funcţionar la insţtitutul cartografic (tipografia 
unde se fac hărţile statului). Exemtarer. fclţu-- 
rilor a început nu de mult timp la institutul 
cartografic, unde Gero a îngrijit de fabri
carea clişeeior, însoţit de câţiva funcţionari 
ai institutului. Hârtia necesară neputând fi pri
mita în ţară, Gerö a fabricat el însuşi acea
stă hârtie în pivniţele institutului cartografic,

terminat ia sfârşitul lunei Sep- 
aceasta dată erau gaia 25—30.000 

edd vranei, din cari o parte nereuşite.

<wum s’a schimbat şi vândut 
biletele false.

Rsba, secretarul prinţului Windischgrätz, 
a fost acela care angaja persoanele însărcinate 
'.u plasarea (vinderea, schimbarea) biletelor 
îaise. Din această organizaţie cel mai de sea
mă personaj era Aristid lankovics, care a fost 
probabil conducătorul activităţii de plasare. 
Persoanele însărcinate cu plasarea au cercetat 
înainte de toate biletele false şi au nimicit 
o paue im portant ca nefiind destul de reu- 
şiie. Cu acest prilej servitorul de casă al 
prinţului \X> indischgrätz, un anume Gáspár Ko- 
Vav.s, a sustras şapte bilete, pe cari ie-a fo
losit în scop personal. Toate pregătirile de 
piEsare au logt terminate în luna Decemvrie,

: cail£* tinerii cari îşi luaseră această sarcină 
au plecat parte în ţările din Nord şi la Ham
burg, parte ia Milano.

Pc urma falsificatorilor.
înainte de a putea plasa o sumă mai 

importantă, lankovics a fost arestat la Amster
dam (Glanca). Această ştire fiind publicată 
ue îndată în ziare, Rabs, secretarul prinţului, 
a ordonat telegrafic cucuror celorlalţi mem-
• U“ organizaţiei, să înceteze plasarea şi
• ■ »c înapoieze .a Budapesta. Totodată cii- 

... ..z.e ce se găseau în - pivniţele instfituralui car
tografic au fost nimicite, maşina ide imprimat 
Siărimată şi vândută ca fier vechiu. De ase
menea au fost distruse biletele false, afară de 
cele cari au fost confiscate de poliţie.

Ce eredé poliţia maghiară.
Pe baza acestor constatări, cercetarea po

liţiei trage concluzia, că nu există nici un 
modv indicând că pregătirea sau executarea 
delictului ar fi fost dirijate sau favorizate de 
vreun partid sau grupare politică. Faptele să
vârşim pot n  considerate ca o acţiune perso
nală a unor persoane cari s’au asociat în 
acest scop.

Amănuntele importante ale delictului 
nind astfel lămurite, poliţia a înaintat actele 
Şi concluzSunile sale parchetului, care poate 
urmă eventual Ia o anchetă de întregire, daca 
va socoti că ea este necesară.

A lţi tovarăşi de-ai iui 
Vindischgrătz.

•* - nră cu afacerea falsificărilor de
..a..,-., sT ivit bănuiala,,că prinţul Windisch- 

“ *os‘ în legaíuíü şi cu fraţii Fried- 
--''-■staţi acum câtva timp ia Dobriţin, 

penii ucă au pus în circulaţie bancnote false 
^e câte un milion, de coroane. Friedrich Fried- 
lânder ar fi declarat atunci, ca iui nu i se 
poate întâmplă nimic, deoarece înalte per
soane suni amestecate în această afacere. Dacă 
aiacerea va fi descoperită, ea va fi aplanată 
graţie influenţei acestor personagii distinse. 
Cei doi fraţi arestaţi Frîed’iânder vor fi acum j 
din non ascultaţi.

Aresta;»*; maior Gero, şeful Institutului j 
ca. ;ografic, a declarat ia noua ascultare, ce i 
s a  -uah ca- anul trecut a vosf vizitat de un 
domn distins, care s’a silit sa-1 hotărască la 
falsificarea de bancnote, pfentrueă e singurul 
° m PrU^put pentru aşa cota în Ungaria.

Fag. 5

Alte amănutite.
Din Amsterdam s’a anunţat în zilele din 

urmă, că colonelul lankovics aflând despre 
arestarea prinţului Windischgrätz la Buda
pesta, a făcut şi el mărturisiri. El a declarai, 
>.ă afacerea falsificărilor de franci este o în
treprindere cutezătoare a câtorva oameni mari 
ruinaţi materialiceşte (sărăciţi).

in zilele din urmă s’a lăţit ştirea, ca 
ministrul honvezilor Csakv încă a fost arestat 
împreună cu soţia la graniţa italiei.

Ce spun alte gazete străine.
Din Praga se anunţa : Presa mondiala 

este foarte alarmată de evenimentele din Un
garia. Peste tot se constată, că afacerea scan
daloasă din Ungaria nu-şi găseşte pereche în 
întreagă istoria de bani falşi a omenirii. Ma
rele ziar elveţian „Naţional Zeitung“ ocupân- 
duse cu evenimentele din Ungaria, respinge 
în mod energic acuzaţiile presei ungureşti, 
care susţine, că Cehoslovacia cerând interven
ţia Ligii Naţiunilor în această chestiune n’at 
lucră în spiritul tratatelor delà Locamo. Se 
ştie doar, că Locarno nu înseamnă sprijinul 
tuujîicâj orilor şi jalşiiicatorilor, cari din pro- 
fitul de pe urma unor astfel de ruşinoase 
a, a^eri urmărea ajutorarea unei propagande 
'.riminale, care compiotă zi şi noapte contra 
păcii din Europa. La Geneva Ungaria nu în- 

; cetă să denunţe şi să condamne statele înveci- 
nate, pe când ea singură submină pretutin
deni în jurul ei terenul, în loc să conlucreze 
cu vecinii la ridicarea economică şi o îmbună
tăţire a soartei minorităţilor de naţiune nu- 
gniară din statele succesorale pentru cari a- 
dică luptă ; ea îndreptăţeşte acuma prin fap- 
ic.e josnice toate măsurile de apărare ale sta- 
.cioi »nărginaşe cari bineînţeles sunt silite 
ia aceasta.

Ce face Franţa.
Declaraţiile franceza sun; şi ele de mare 

...oemnătate politică. Ministerul de externe 
francez are convingerea, că guvernul ungu
resc este foarte aproape de afacerea falşilicării 
de bancnote, dupăcum au şi dovedit cercetările 
din urmă în Ungaria. S’a constatat, că mat 
toţi ungurii amestecaţi în această afacere sunt 
vechi duşmani ai Franţei.

Presa franceză constată, că faişuriie din 
Ungaria nu se mărginesc a fi în marginile 
unei mişcări, care ar duce la o simplă pe
deapsă, ele se întind şi formează o chestiune 
de ordin politic. Arestarea şefului de poliţie 
Nadosy, a luminat această afacere in mare 
măsura. Desminţirile ungureşti care sosesc 
in Franţa din cauza noilor descoperiri rămân 
fără nici un efect.

Ce scriu gazetele din Austria.
Ziarul vienez „Neue Freie Presse“ a- 

nunţă, că în Budapesta a fost pus sub acu
zare deputatul Ulain, care a plecat în Italia, 
îiind făcut atent printr’o scrisoare, în care *c 
anunţă că situaţia este pierdută.

”Neue Wiener Tagblatt“  află din Buda
pesta, că hârtia şi clişeuriie pentru fabricarea 
bancnotelor erau aduse din Germania. Ele au 
fost procurate de către fasciştii din Bavaria. 
Comandamentul militar german, în frunte cu 
generalul Ludendorf, încă pe timpul răsboiului 
voia să puie în cerculaţiune bancnote false 
îranceze. Insă după intervenţia lui Hinden- 
ourg, acest fapt a fost oprit la timp. O per
soană intimă a lui Ludendorf, colonelul Bauer, 
căruia au fost date în păstrare aceste clişeuri, 
a petrecut un timp îndelungat în Ungaria, 
unde ca reprezentat al fasciştilor bavarezi 
avea strânse legături cu apărătorii de rasă 
din Budapesta. Acest fapt explică în deajuris 
de unde provin clişeele.

Toata lumea, până şi mulţi deputaţi din 
opoziţie, constată părtinirea poliţiei din Bu
dapesta în lucrările de cercetare.
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(NFORMAŢIUNi
Un act de pietate, joia trecută (serbă- 

io-uta Sf. loan Botezătorul) s’a oficiat în bi
serica unită din Sibiu-cetate un parastas pen- 
tn odihna veciniei a marelui român Dr. loan 
Ha(ia, a cărui viaţă întreagă, din tinereţe 
până la adânci bătrâneţe, a fost o continuă
topta cu sabia, cu gândul şi cu condeiul, pen
tru drepturile poporului român din Ardeal. 
Oa preşedinte al Partidului Naţional Român, 

dupăcum încă foarte bine ne aducem a- 
minte, — în Î892 a condus deputăţia de 300 a 
„Memorandului“ la împăratul, pentru care 
faptă Hi condamnat de Unguri la mai mulţi 
ani ru închisoare, dimpreună cu ceilalţi me
ii orandişti, iar la întoarcere vandalismul un
guresc i-a darámat şi devastat casa familiară 
!-'i Turda După aceea s’a aşezat la Sibiu, 

unde a trăit până în 1901, când a răposat 
Mmáá în văduvie pe vrednica lui soţie Emilia 

ü fiica Felicia, care locuesc şi azi la oiaîiă
in SiSsiu, fără a se; mai fi puftut întoarce la
r? urda.

l-a actul de pioasă amintire au asistat 
;k lângă membrii familiei marelui defunct şi 

-publicul numeros, comitetul judeţean al Parti
dului Naţional in corpore, precum şi o de- 
putaţiune a Armatei. Prin o cuvântare de 
toalt avânt şi cuvinte izvorîte din un suflet 
adânc şi inima caldă, părintele Isaicu a scos 
n relief şi a apreciat meritele pentru neam
ue acestei figuri măreţe din istoria românilor
•de dincoace de Carpaţi, a neînfricatului lup
tător, care va rămânea pentru totdeauna o 

jgïorie a neamului, iar faptele sale neperitoare 
p l i u  de imitat pentru generaţiile viitoare.

—e —
s Reuniunea română de muzică „G, 
O ima“ din Sibiu va ,da concertul, — care a 
fost anunţat pe 18 Decemvrie 1925, — in 
28 Ianuarie a. c., în sala „Urania“, cu un 

; program interesant şi bogat. Biletele se află 
de vânzare la Librăria „Foaia Poporului“ .

Invitare. Cu bucurie aducem Iu cuno
ştin ţa  publicului din Sibiu, că ne-a reuşit 
« primi promisiunea unor distinşi conferen
ţiari, din Cluj. şi Sibiu, pentru o serie de 
conferenţe din domeniul isţoriei naţionale, al 
geologiei, al sociologiei, al fizicei, al isto
riei literare. Simpatia cu care au fost pri- 
sriiie manifestaţiile de pana acum ne îndeamnă
sa credem că publicul nostru este conştiu de 
însemnătatea acestor clipe de reculegere su
fletească, oferite din partea noastră, şi că
ne Va sprijini şi de aici înainte. — Lista cea 
nouă de conferenţe <?s!te aceasta: In 17 ia
nuarie 1023 • t^rof. univ. F. Ştejaneşcu- 
Goangâ: Problema socială a femeii în lu- 

torina psihologiei. — In 24 Ianuarie: Prof. 
univ. Dr. Silv. Drago mir: Un erou uitat, loan 
Buteanu (184S—49). Aceste două conferenţe 
se tin la Prefectură, la 6 ore seara. — In
20, 30 şi 31 Ianuarie: Inspector-şef /. Er aţii: 
..Radiofonia“ , originea şi aplicaţiile ei. (Con- 
ferenţeîe acestea trei şi audiţiile muzicale cu 
«adiofonul se ţin Ia 6 ore seara, în sala de 
gimnastică a liceului „Gh, Lazar“ .) Conte- 
renţeie pe luna Februarie şi Martie se vor 
publica Ia timpul său. Comitetul desp. Sibiu 
<d social lunii „ -\stra“ şi Secţia Sibiu a Asoc. 
gen. a prof. sec. rom.

Opera comică din Bucureşti va da în 
Sibiu cu concursul diui Stănescu-Cerna două 
reprezentaţiuni. Sâmbătă în 16 ianuarie 1926 

va juca „Fetiţa Olandeza“ , operetă în 3 
acte de Kálmán; Dumineca. în 17 Ianuarie 
Î9c6 se va reprezenta „Voevodul Ţiganilor“ , 
operetă în 3 acte de Strauss. Bilete se vând 
• 3 Librăria „Foaia Poporului“ şi seara la 

*«assa teatrului.

Declaraţiile de impunere. Ministerul de 
Finanţe aduce la cunoştinţă, că declaraţiile 
pentru impunerile la impozitele directe pe 
anul 1926 — se fac în cursul lunei Ianuarie 
1926. Contribuabilii sunt sfătuiţi ca să deâ 
declaraţiuni, căci altfel în afară de pedepsele 
prevăzute de lege, pierd şl dreptul la redu
cerea impozitului pentru sarcini familiare şi 
sarcini ipotecare, reducere care se face numai 
pe baza declaraţiunilor.

Comisiunea Judeţeană Sibiu, pentru 
reforma agrară, va judecă în zilele viitoare 
următoarele apeluri: In 16 lan. 1926, ora 10 
a. m., expropriere pentru locuri de casă în 
Petrifalău; în 18 Ian. 1926, ora 9 a. m., 
expropriere pentru locuri de casă în Ţapu; 
în 19 Ian. 1926, ora 10 a. m., judecarea ape
lurilor făcute contra lucrărilor de împroprie
tărire din Ţapu; în 20 Ian. 1926, ora 9l/2, 
apelul direcţiunii Salinelor Ocna-Sibiului con
tra decisiunji de exproprierea bis. ort. rom. 
din Ocna de jos. Preş. Corn. lud. R. A. Si
biu, Scarlat Constantinescu.

Bancnotele vechi de 500 lei vor mai 
circulă până ia 31 Decemvrie 1926, iar nu 
până la 31 Dec. 1925, dupăcum lăţise unii 
ştirea acum câteva săptămâni.

Târgul de iarnă al Sibiului a fost unul 
din cele mai slabe. A început în 7 Ianuarie. 
Dar pe o vreme aşa de rea şi noroiu aşa de 
mare, au venit puţini cumpărători, deşi vite 
erau destule. Nefiind căutare, nu s’au oferit 
nici preţuri mai bune. — In ziua târgului de 
mărfuri, Luni 11 Ianuarie, a nins toată ziua. 
Bieţii negustori nu-şi puteau întinde nici măr
furile. Dar nu erau nici cumpărători. Pe o 
astfel de vreme, foarte puţini oameni din sa
tele din jurul Sibiului au venit la târg.

România plăteşte mereu din datorii, 
in 31 Decemvrie 1925 guvernul român a plă
tit a patra rata de 2,800.000 franci elveţieni, 
din datoria pe care o avem în Elveţia. Acum 
datoria României către această ţară mai ră
mâne aproape Î0 milioane franci, care încă se 
va plăti la vremea hotărîtă.

Circulaţia leilor de hârtie a fost, în 
săptămâna încheiată la 19 Decemvrie 1925, 
de 19.940,066.829 lei, sau cu circa 12 mi
lioane mai puţin ca înainte cu o săptămână. -- 
Urmează să vedem, dacă delà Crăciun încoace 
a scăzut şi mai mult, sau a crescut din nou, 
suma banilor de hârtie. — In toamnă cifra 
bancnotelor de hârtie trecuse bine peste 20 
miliarde.

Compania dramatică Misa Fotino va
da în 18 şi 19 Ianuarie doua reprezentaţiuni 
în Sibiu. Luni îjn 18 Ianuarie se va juca: 
„Adriana cu ori ce preţ“ , comedie în trei 
acte de Verneuil. Marţi se va reprezenta „Ion 
al IlI-lea“ , comedie în 3 acte de Sacha Guitry, 
adoptată în româneşte de R. Lăzărescu. In
terpreţii principali sunt creatorii rolurilor delà 
,, Teatru! Mic“ (Bucureşti). Vor juca: d-nele 
Anny Capustin, Marieta Davidescu, Lucia 
Aurelian-şi d-nii Mişu Fotino, Gh. Charnel, 
R. Lăzărescu, F. I ormescu, St. Cruţescu, î. 
Georgescu, C. Pârvulescu, N. Dumicrescu, P. 
Constantinescu. Bilete se afla Ia Librăria 
„Foaia Poporului“  şi seara la cassa teatrului.

închiderea câinilor în  Sibiu, in oraşul 
municipal Sibiu s’a constatat turbarea ; se or
donă deci conform legei şi regulamentului 
sanitar veterinar închiderea câinilor până la 
3 Aprilie 192o. Câinii se vor ţine în casă 
legaţi, iar pe stradă vor avea botniţă şi vor 
fi duşi de sfoară. Acei câini, cari umblă liberi 
pe străzi, vor fi prinşi de hingheri şi omorîţi. 
Medic veterinar primar, F eher.

Pedeapsa ca m oarte în  Italia. Guver- 
nul lui Mussolini -a höfarít să introducă din 
nou pedeapsa cu moarte, penku crime ce;; 
ar ri iosf piise la cale cu plan înainte hotărât,
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Teatru german în  Sibiu. Trupa de 
operetă germană a dat în 12 Ianuarie nar 
frumos concert de adio al d-nei Grete Hols» 
delà „Theater an der Wien“ . Concertul a fos* 
foarte reuşit. Distinsa artista a aVut ocazie să 
scoată şi de data aceasta în relief frumuseţi 
Vocei sale şi arta desăvârşită care o posede 
A cântat mai multe duete cu esceîentul teno
ns t Willi Strehî. In 13 s’a jucat „Dolly“  cu 
d-şoara Tiily Maganja, care a fost foarte, 
serbăiorită. A fascinat formal publicul cu jocsf 
şi cu vocea sa. A primit o mulţime de floai 
şi a trebuit să biseze fiecare cântare. Ş* 
d-şoara Pia Doré a fost viu aclamată de pu
blic şi a primit flori. In 14 Decemvrie s’a re 
prezentat frumoasa operetă „Dorina şi în 
tâmplarea“ de Jean Gilbert, care a plăcut 
mult publicului. A fost revista „Orloff“ care 
a reuşit splendit. Vineri se joacă „Mädi“ . 7

Lista alegătorilor comunali ai oraşuîur 
municipal Sibiu s’a publicat de către primă™ 
oraşului într’o broşură, care se poate cum
pără cu preţul de 300 lei exemplarul la re 
gistratura primăriei. Consiliul oraşului.

* Reuniunea de vânători din Sibiu a- 
duce la cunoştinţa membrilor şi îndreptăţi- 
ţiîor la vânătoare, că livrarea listelor de tra
geri pe anul 1925 este a se face către ca
sierul reuniunii până cei mai târziu în 20 
Ianuarie 1926, în caz contrar membrilor ne- 
gligenţi se va impune o amendă, iar celor 
îndreptăţiţi la Vânătoare din acest motiv n» 
se va acorda nou bilet de revir. Imprimatele 
pentur trageri se pot căpătă ia casierul reu
niunii. Comitetul.

Ayiz cetăţenilor rom âni din oraşul S i
biu. La rubrica publicaţiilor oficioase din 
foaia de azi, se publică ordonanţa p entre 
revizuirea şi întregirea listei alegătorilor co
munali. Luaţi seama şi vă apăraţi drepturile * 
Lista încheiată în NoemVrie 1925 se află şt 
tipărită. Toţi cari din cine ştie ce motive 
aţi fost lăsaţi afară din lista trecută, — acum 
e ocazia a îndreptă greşala. Apăraţi-vă drep
turile şi cereţi a fi induşi în lista electorală. 
Avem informaţii sigure, că mulţi români no 
sunt în* vechea listă.

Aviz către ofiţerii pensionari, văduve şi 
orfani, precum şi pensionarii Statului. Ordinul; 
pentru urcarea pensiilor a sosit. Livretele de 
pensiune pe Februarie să se predeă la per- 
ceptorat neumplute, însă legalizate ca până 
acum de Biuroui Populaţiei. — Gen. i. r. 
Logojau.

O nouă întreprindere românească în
Sibiu, care execută transporturi grabnice şt 
ieftine cu auto camioane, au înfiinţat fraţii 
Săvescu. Români, cari să se ocupe cu aşa 
ceva, nu am avut până acum în Sibiu. Merită 
deci a-i sprijini ceice au lipsă de transpor
turi. Amănunte la publicaţiile din foaia de azi.

Mulţumită publică. Comitetul şcoalei 
primare de stat din Orlat prin aceasta aduce 
mulţumiteie sale tuturor donatorilor, cari au 
contribuit cu obolul lor la colecta „Pomul de 
Crăciun“ al copiilor săraci delà această şcoală 
şi în deosebi mulţumeşte dlui Gustav Fönn, 
fabrică de postav în Orlat, pentru preţiosul 
dar de 50 metri de postav, în preţ de cel 
puţin 20.000 iei. Orlat, 10 Ianuarie 1926. 
Comitetul şcolar.

S’a găsii: una bivolă, un câine, 5 gu
lere şi un capac de sticlă. S’a pierdui: 
2 boi de coloare roşie-alba, una bazma nea
gră de cajimir. Date referitoare să se anunţe 
Prefectureij Poliţiei oraşului Sibiu.

Din lipsă de lec, în acest număr n’am 
putut publica mai multe rapoarte şi corespon
denţe din afară.

Editura şi tiparul: „Tipografia Poporului“  
Redactor responzabil : N. Bratu.
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üpárí'ori pentru cifra afacerilor
Registre speciale legate şi fol, Declaraţi! 
de vărsare Nota ztlnl« I fi Blocuri pentru
..........— — 3, 5, 10 şi 15»/# —  ■

se afli de vânzare ca preţuri Ieftine la
UfcFiril » Foaia Pe porului“ Sibiu.

ieehiso»’. .  s ţ,,,, £q 85
H» 82—1926

PUBLICAŢIUNE
Se adie» la curo t  rţ» »ma

li«'’lor, efi ftcrutl In. b ^ o i^ r iu t i  
F*dut» in »pri.pitrea S biului pr»- 
Sro tii»t lenne de foc cu MtsUiii 
ta djmă.

Dcritoni t i  m  prezinte la <•»»- 
eelam închisorii p rit u inform,ţii.

Drierţinn. a

PUBLICAŢI UNB
„Jt'ureai a“ tasotire i entoi acri 

ramură m g  id  şi rntiopa-» ni 
fc Şug*g, :» td< n»«*» ga generală 
ent aordioari ţinută la 8 li.aia 
t* 5  a hotărlt li Tid.tţa ance* 
»ţii, care faut rire a fost «pro- 
WM de tribünéiül competent.

ia urm»re *e pra>oaci prin 
««»st» t  ţi cri ditorii acestei ia- 
şoţ>rl » şi valid ta prettiuiumle 
tB rest mp de şeasi luni con pa
late delà e treia publicare in ,Foa a 
Fajkoului*,

fu p g . 0- Sibis) 20 Kot. 1925. 
ÎM I O recţinnea

PUBLICAŢIUNE
Compost sort.tul muntelui Ba 

# a  din comnaa Netoru ju rtul 
figuras, va da in «râudi p j t 
ic in ţie  publici p s u iz n i  m a 
telni Bariu», afli tor pe r&ul De
liu lu i, prntru orice fel du rite, 
t* durata anului i92ft

Li itaţia ce Ta ţinea !n etn- 
•eiaria comun• là d a Netofu, in 
«u* de SI Ianuarie i926, la era 
î l  a m

Preţul strigări! 7COO Lei, Ta- 
át* W ir

Condiţion>le de licitaţi« h  pot 
*#toa le primărie.

Netotn, ia 8 ianuarie 1928.
ÎS*® Rep^ezen anta

ConîrdtîB de înctiirim
pentru proprietari de case şi 
C&sriaşt, se altă de vânzare le 
Librăria »Foaia Poporului“ In 

8thiu.

PUBLICAŢI UNB
Comuna Säte), jud Sibiu, dl 

ba s r’nda pnn li staţie pudici 
hotarul cu oi de prouver*, in 
tu a  de 2 Febra.sie 1926, la ora 
8 d. a., — preţul de strigare 
4#Q0 Lei.

Tot ta are» şi ci, la or*’« 4
* » , l i  n  leifa m ăcelăria,
— preţul de strigare f>(J0 Lei.

Ccndiţiumle mai detailate ta 
fnt »»dea la piimiria comunaîâ. 

fiicei, 2 lanuane 19,6.
m i

7299J» 6
CONCURS

Pentru int , g rea poetului de 
bonn-» in crcuBuctipţ * rou-tt- 
t t >*r* <lin ei nu nel» Bai gard, 

I C»;0 t D ii  II hu Roş », Şura- 
■sre, II.mb» 8e estre  ccniiM 

I eu ter- cm,i ne >6 Feb varie 1V26.
! R f ecurţii 1* »ce t pogt îşi 

toi l i a n a  i . te  ile prev’a te cu 
d<>-u m m eie d> »»ditome ■ à su*t 
l*d ept ţip a M u n ţi meseria de 
komi it con cim § 4 şi 2* al art. 
de lege X^’ll din 1884 ta terme
nul <i* bus la kiihst^Qinii 

Sibiu, la 12 I cusrie 1926.
V Florian, pretor 

ca autor t>te industrială de 
prtîtia in Uliţă

Jir. i0«8—«26 7 ^ 8
PUBLICAŢIUNE

CotuLn. politici Ariig. jud. 
8 bin, fxtiâodessă pe cale de 
lse uţie  pub'ici birtu' comun»), 
9 ' »impui deU 1 F.bruare i926 
p ie i la St Decern»ne 1928 in 
siu» de 28 Ianuarie a, c ,, ora 
lu  a  m

Ucitaţîrnea se ţine conform 
disposi.iuauor ligii c u b l î  pi 
pibsice *rt. 72 88 pe lingi 
Oierie n hi c şi sigilate

PrcîU' atrg4.es 26 7C0 Lei,
TtdlU 10»/».

Condiţiunile mii dea pro«pe 
se pot veae» la primăria co- 
manei Av.ig.

Avng, ia 2 Ianuarie 1926.
P rim iri»  cornunc|.

“S e l f ä  p*«'ru faini şi 1 
S a s i a  E »Tuior d biu ia 

stare tourte bn«#, ru t d» Tâ isnre 
I* loan Gai ţ a  Ar h ta j d. 
T i'a . »»re. 72£4

llPf
Tlrgiil fitirB ittin l
dm Budapesta
1 7 - 2 6  A u riii«  1 9 2 6  

Organisai de Camera de Comerţ 
yi Icdcs’rie  d n Budapesta.
Depozitarea n>ă>fu;ior liber».

Reduceri de Vr ie pe c t. şi »»- 
poare p ntm irai aportul de a  r- 

furi ş’ c itori.
Biíoul fent al. Budapesta V

Szemere u'ca 6.

C asă nouă
cere se eliberat s i  imediat eon- 
•taiitoare diulr’o cameră, bu 
cităris e t : , c de »4».« re pretul 
16!J.iO<i lei. A ge »dresa ia Lang;, 
•ir. casapului S biu 72*7

■ ■  fa , p» ti ie a aoea- 
st® nr>*"*s4 ** 

« J T  <iomb*te in mo-
Í 8S I I  g jB d u t  cel m i rfi-
ţ& H  «'a e pr^n reme-
Í3  H  t f  I  nul coetr» b-ţ t j 

*̂ir ^ Su« 
'<e p ate da pi 

umaşulu (a>ă ţt in a  sa Mii 
f» mii seri-ori d« re unuştinţi.

2 ilaeoace 800 Lei la 
Farm . ,Vu tuMii alb* Lrgol 

Nr 34 Banat. 6<7t

. . ■ . j  ■ ii b

Transport
In

Fraţii S in i
Sil

Fata tBgsjamea 
garantând otite

uri rapida »  Bufo-Gam'oane
>raş şi In arii» d racţie txetu ti 7291

CD. întreprindere de transport
)iu, Strada Lungă 32
e cu luna la fabrici s«u alte ict «prinderi, 
laosport, cu preţuri « ode mai u f  iae x

...... .  ■ ................................. ... n

E ftin irea  T ra iu lu i
Viaţa când se scumpeşte şţ74

Vinul iine-1 eftineşte?
Cine?

V in Ä rla L  „ I Z V O I U J I , "
BIBIUţ Str«6a. Guşterlţwi No. 32 

care a pus fa vănzsrs /şestru sf. Sărbători finuri rechi şl noi 
de T âm ave, D răgăy# fl şi Ouobeştl, neîntrecute ia caiitîţi 
teuae, şi preţuri sftsne delà 16 Lei litru. — Spirt de Arad 
«a 54 Lei litra, Drojdie, Trerere şi Ţuică ongnale dia 
Regat. Dar pentru a t» eonviuge »ă rugim ei Încercaţi.

Rrpre e i t ic ţ :  t«m ern  de Co
m erţ şi Industrie Braşov

Atenţiune
Ori care romia gprijiBi or e< la- 
dustriei româneşti t i gggi Crud 
şi Monumente pentru cimitire din 
tot âcî't! de piatră precum şi ori 
ce lucru şi reparaţii aparţini)tir 
er.**-*i b’anşe, L  prima p*e- 
trsrle  romfice«.scà la  Sib « S tr 
Podala Nr 7/a ţ>989

Pieţuri fé r i  concurenţă.
8* execută ş. moniitneste peniru 
Elrod căzuţii ta războiui mondial, 

loan Ch*dB. ®»e*ins pirtra»

13 part« 1« Boari %ZÎ
de petri şi site, 1 maşiaS de cu
răţit l  filter, 1 motor e led re  
d* 30 puteri fai se »înde din 
a n i  liberă pe ban gita «au în 
rate. Cu" p ir terni să gS adreseze 
la loan Bred »«n O ua Sibiului. 
____________ 7296__________

D e  v â n z a re
un* cast eu 7 odăi In aprop arc* 
fărei p-triviii pertru birt, ee 
poate in tim i p-mru 01 e « io  
de >08*! de pri»ăl.«. Adreaa la 
.»rlauni tr ţia foi * 7g«g

De vânzare o scarma- 
naioare de lin),
C*i tOl, !n Li D ■ OO..d ţiuni BO
afli la: lacob S troia, Selişte 
Mo. 1201, j ad. Situa. 7298

Căsătorie
Tir i r  de rO ani, fost arii tor, 

proprietar intr’un of»? de pronon« 
la o pr »ti e ci atelier sare merge 
foarte biue, doieşte * a* căsiton 
cu o aoDDişoaii biae a t  a i i  
Prăvălia mea are o valoare de 
260.000 l*i şi tot cam atica aş 
don ze .tre K rso ri serioase după 
Putinţă iu  fotografia, s i se adre
seze la administraţia acestei foi, 
sub „ V i i t o r  * « > g e r a t , 'l de 
unde I- voia primi eu 7267

Um  de rotirii
de tot soiul se » f i  a« vieza-e 
U Ge rgő H i d rea, Ra >u*f, 
g’r»d» Fa »ol. i Mr 474. 7^88

Dna tnajis» de trient
cu beoSin», motor »menean de 
6 p u tr i cai b t z i  7,0 m e de 
Tin*n e U Gherasim Samoiiă, 
Igh tdoriul român, plasa Agnita, 
|i»a Târnava mare 7286

( a j l  ia Cisnidi«
ln «trada G)if- n Mo. 163 şl nns 
grâdmi No. 143 potrivit pett u 
P*r elă de r d u  sunt d« v&czere 
dia mâni )ib-r = . 7-̂ 68

Prăvălit de cenufactiiraj
»«ce du vauztre In b.biu Târgul . 
Vmoiui No. 1. Acolo se vsad şi ' 
toate m«ufutile cu pieţ foarte 

____________________7283

Registre
bând, însoţiri, corner»

sl«»ţi 1« meseriaşi, se efiâ de 
v&saaíís la misre aiogére !e

Librăria
„Fsaia Poporului“
Sibiu, «Lada Mitropoliei Nr. Í2

Reviste franţuzeşti
Cărţi franţuzeşti

d e  orie« fel şl d e  o riunde, se  co m an d ă  
d irect d in  F ra n ţa , cu  p re ţu r i  ie ftlr e. A cu m  
•  riinpul cân  1 se  în o esc  a b  nam  en  te le  bt 
rev is te . D orito rii s& se  adreseze la  s ;

Librăria „Foaia Poporului“ SIBIU,

Motorină Fpenau motoare g stern Diesel kvrewi 
cs«»»« întregi prompt şi kftia 
calitate L aits  husă Bodeţ^taa

„ N O V A “ ««
• u e u r e ş t » ,  S t r a d a  S f . N le u t» «  Ş * la « | H r. 6

epre*.DtMitui peatru Ardeal şi Banat: J .  JchcOO ţ f îL  $ifefg,

796SDoi ucenici
se  p rim esc  m o m en tan  >n fabrii a  d e  fun ii (frânghii)

Carol S türner în Sib iu
Cost şi c v a r tir  în  cî s3. L u c r ito a re a  e  încâlritS .

de grâu fine
în calitate bună livrează ieftin 
în vagoane întregi b  a a

J. J O H A N N  K E IL , S IB IU
Î2*Ş

O a s e  d e  v â n z a r e
ta C*BUU 8)b?i h?i şi mai !* «»-g-n*, apH pe tind ia  
ro n rtd , în L a»m t şi ! ;n d  s  Rosîafeld Toate «aseM 
« u t  cu locuinţe, ce se pot «supa Informaţii d i:

A g e n t u r a  S C H I C K L E t t
Sibn, strada Targi hu (Markt: S. 7?T»

ET* 8

ghete
„VULTUR"
(neag ră , b runS , a lb â , g a lb tn â  
şi ro şie) se c a p ă tă  d in  nou 
îa  ca lita te  inescep ţio n ab i & 
în  to a te  p răv ă liile  d e  sp e 
ciali’ate. 7262

*»■* O

A g en tu ra  M. FELTER
SIBIU, Strada Regina Maria No. 35

m’jloceşto c u t i i :  A r ă ţ i  şi v A n x ă r l  de ei se, vile, partéié, 
üdít fie  j î m  ©n e tM tâcţi«  ietfk ă, p^ceurft 

împrumuturi pa $ni&bu.-ftţ.nn%
,9® TâD*»r® o «ou ă  pa Uvadia H- Sez ea coodiţinai f.voribile.
O  t iă a z i rA  zonă Imkisă te vinde ieftin. 7a98

Bolnavii
de

astmatici
anemici

Plămâni
bolnavi de piept 
■gSrad de ,«4r ge

gcrofniod
slăbiţi

afî» mait dorita uşar»>a s «afirioţelor loz psin

S IR O P U L  V E R TE S
Se in>rebomţe*ză L e i la: tc«i *îgîres«oă, ra- i 
h • (boală eDgle;/.ea*ţi), «enipat de s i  ge, boxle î 

femeieşti precum şi la tot felul de glăbiciuni. Mii |
Şi tnii scriiori da recenoşiinţ» do»edi9sn efectul ! 
Sirop.»’ui Varies. Gust fomte p’ftent Frcaiat la 
Paris, Londra, Osienas şi i i .ma. Un colet po. tgl 

conţinând 4 f!aco»no 4ă0 lei dtla

Farmec* VULTURULUI Lugoj
3 4  Bsnufff


